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O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Bom dia a todos. Infelizmente, não 

temos quórum. Está presente o Vereador Teixeira, Presidente da CPI, Parlamentar de Inquérito 

de Incêndio, número RDP nº 8006/2012. Nós temos, oficialmente, na CPI, o Vereador Ricardo 

Teixeira, Partido Verde; Vereador Toninho Paiva, Partido da República; do PSD, a Vereadora 

Edir Sales. Tem uma vaga, em aberto, do PSDB, que estava o Vereador Aníbal de Freitas, que 

nós estamos aguardando uma nova indicação. Não chegou até aqui a nossas mãos. Também 

a saída do Vereador Souza Santos, estamos aguardando uma ligação do PSD e também o 

Vereador do PC do B, Jamil Murad. Também tem uma vaga e não está indicado. Com isso, são 

quatro titulares apenas. Nós temos três vagas e nós precisamos de quatro para começar a CPI. 

Como só nós três estamos aqui, nós não podemos fazer a reunião de hoje.  

Foram convocados para estar aqui hoje, eu já agradeço, porque os três estão aqui, 

o Sr. Subprefeito da Lapa, Sr. Ailton Araújo Brandão, obrigado pela presença; Sr. Nevoral 

Alves Bucheroni, que é o Subprefeito da Sé, agradeço; e o Sr. Manuel Antônio da Silva Araújo, 

que é o Subprefeito da Vila Mariana, agradeço também. Eu passo a palavra aos Vereadores, 

se alguém quer fazer alguma manifestação. 

O SR. TONINHO PAIVA – Pela ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Vereador Toninho Paiva. 

O SR. TONINHO PAIVA – Sr. Presidente, a Vereadora Edir Sales, os Srs. 

Subprefeitos aqui, a todos aqui, bom dia. Eu gostaria de sugerir a V.Exa., Vereador Ricardo 

Teixeira, Presidente desta comissão, o seguinte: O senhor já teve oportunidade de comentar a 

ausência e(?) o pedido dos Vereadores o seu desligamento da Comissão Parlamentar de 

Inquérito, e as bancadas dos partidos ao qual pertence esses Vereadores não se manifestaram 

para indicarem outros nomes. Nós havíamos(?) aqui, eu quero fazer esse registro também, que 

as pessoas que tinham interesse, era interesse, reconheço e até coloco que era interesse 

eleitoreiro, porque, às proximidades da eleição, as pessoas vinham, participavam, criticavam. 
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Havia um movimento, que esta comissão aqui estava, para que, realmente, fossem 

beneficiados segmentos aqui que têm os sindicatos da construção civil e outros segmentos 

aqui, que têm relacionamento com alguns membros desta Comissão ou com outros Vereadores 

desta Casa. Isso era a participação deles aqui, junto à comissão. Foram algumas reuniões 

tumultuadas e, após o pleito, a gente vê que só têm assessores aqui, não vejo interesse, 

nenhum participante. Aí mostra quando há(?) proximidade das eleições, os incêndios 

aparecem, aparece aqueles lá que, realmente, vêm tirar proveito de situações de algumas 

tragédias nessa cidade. Isso é uma realidade.  

Então, eu gostaria de sugerir, ou conversamos com o Presidente desta Casa aqui e 

mostramos o quadro que tem aqui, e aí vai também uma sugestão, que pediria o 

encerramento. Faz-se um relatório da nobre Vereadora Edir Sales, relatora da comissão, faz o 

relatório e damos para encerrada, porque eu não vejo aqui, dois meses aqui para encerrar os 

trabalhos, nesta Casa, aqui os trabalhos parlamentares, uma nova legislação se aproxima, e a 

gente está aqui porque as bancadas não indicaram. Aí, não tem número, é desagradável para 

todos aqui que vêm. Aqueles que são convidados, tiraram seus afazeres, vêm aqui para dar 

satisfação, colaborar com esta Casa aqui, ao qual já tive oportunidade de agradecer, mas eu 

acho que não vejo mais condições de a gente caminhar. Houve, naqueles momentos, o 

interesse de se caminhar, por interesse de pessoas que nem participavam, vieram aqui 

tumultuar os andamentos.  

E, portanto, fica bem claro, nitidamente, transparente, que as pessoas que vieram 

aqui tinham interesse político, não interesse de ajudar comunidades que tiveram esses 

problemas com incêndios nas suas comunidades. Então, eu peço ao Presidente, que se V.Exa. 

assim decidir, que possamos já ir no Presidente aqui da Casa e colocar para ele as 

dificuldades que nós estamos tendo, e pedir um relatório e o encerramento. Eu faço essa 

sugestão a V.Exa. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Eu concordo com as suas palavras, 
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Vereador. Eu temos me sinto um constrangimento. Até eu, que sou proponente da matéria, e a 

gente não consegue andar com esse assunto. Relatórios temos muitos, Polícia Civil, Polícia 

Militar, Corpo de Bombeiros, a própria subprefeitura, a Secretaria de Subprefeitura, a 

Secretaria de Habitação. Nós temos diversos relatórios que dá para a gente fazer uma redação 

final, mas vamos... Eu acato a sua sugestão, também quero ouvir a Vereadora Edir Sales. 

Depois a gente daqui pode marcar uma reunião formal com o Presidente e fazer a sugestão de 

encerramento.  

Vereadora Edir Sales, bom dia. 

A SRA. EDIR SALES – Eu gostaria, primeiramente, de agradecer a presença dos 

Subprefeitos aqui, Bucheroni, o Ailton e Manuel que, prontamente, aceitaram o convite de 

participar da comissão e para dar, para transmitir a nós qualquer tipo de esclarecimento 

necessário. Temos perguntas, inclusive, estudamos o assunto, mais uma vez, estamos sempre 

estudando o assunto, mas, diante dessa colocação do Vereador Toninho Paiva e diante 

também da aceitação do Vereador Ricardo Teixeira, eu também concordo, porque é uma CPI 

que não está dando andamento e também tem aqueles motivos eleitoreiros que o Vereador 

Toninho Paiva mencionou, e como o Vereador Ricardo é o Presidente e sou a Vice-Presidente, 

eu gostaria de convidar o Vereador Toninho Paiva, que fosse, no caso aí, o relator.  

Então, é só para o momento, e aceito a sugestão de ambos os Vereadores. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Mais alguma manifestação, Vereador 

Toninho Paiva? 

O SR. TONINHO PAIVA – Não, eu gostaria de reafirmar a minha posição, de 

conversarmos com o Presidente, e aí, diante da situação que ele possa ter tomado, a gente vê 

até a respeito da relatoria. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Está OK. Eu agradeço, mais uma vez, 

aos três Subprefeitos. Nós vamos ter uma próxima reunião ordinária, daqui a quinze dias, 

aonde já estão convocados os Comandantes do Corpo de Bombeiros, os dois, não me lembro 
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o nome dos dois, só para acertar data... Tem mais dois requerimentos, da Vereadora Edir 

Sales, que são os do Corpo de Bombeiros, que já estão aprovados.  

A SRA. EDIR SALES – Que já estão aprovados, exatamente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – E a reconvocação da Secretária Adjunta 

de Habitação, a Elizabete França, para estar aqui na próxima reunião... 

A SRA. EDIR SALES – Não precisa ler... 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Não precisa ler, porque já foi lido. Só 

acertar data. Então, daqui a quinze dias, nós vamos propor esse encerramento e já vamos 

deixar convocado... São dois Comandantes do Corpo de Bombeiros e também a Secretária 

Adjunta da Habitação. 

Infelizmente, como não houve quórum, os nossos trabalhos não se iniciaram. 

Portanto, foi apenas uma reunião de trabalho, e eu peço aos Subprefeitos, se trouxerem, se já 

trouxeram algum material, por escrito, se pudessem deixar aqui, eu peço para a Secretaria 

para pegar o material com vocês. Caso vocês não tenham trazido, se puderem mandar para 

nós, assim não há necessidade de a gente estar pedindo, por escrito, vocês já mandam essa 

documentação para nós, para a gente anexar ao relatório final da CPI. 

Boa tarde e obrigado a todos. 

 

 

 

 

 

 


